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Lesko, dnia 26.10.2025r. 

Rada Powiatu Leskiego 

AP.0002.10.2025  

 

Protokół Nr XXII/25 

 z obrad Sesji Zwyczajnej Rady Powiatu Leskiego 

 w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Lesku 

  z dnia 5 września 2025 r. 

 

XXII1 Sesja Zwyczajna w dniach 2025-09-05 - 2025-09-05 

Miejsce posiedzenia: Starostwo Powiatowe w Lesku 

Obrady rozpoczęto 2025-09-05 o godz. 11:00, a zakończono dnia 2025-09-05 o godz. 13:38 

 

Na ustawowy skład 15 radnych w sesji uczestniczyło wg listy obecności 14 radnych co stanowi 

wymagane quorum do prawomocności obrad (lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Barbara Jankiewicz 

2. Rafał Jasiński 

3. Franciszek Krajewski 

4. Wiesław Kuzio 

5. Barbara Mazan 

6. Magdalena Mazurkiewicz 

                                                           
1 Link do archiwum nagrań z sesji Rady Powiatu Leskiego: https://sesje.live/katalog/podkarpackie/1821000-leski/1821000-starostwo-

powiatowe-w-lesku/transmisje/5346 
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7. Wojciech Orłowski 

8. Lucyna Otta 

9. Ryszard Owsianik 

10. Jakub Paleczny 

11. Krzysztof Pecka 

12. Dariusz Prajzner 

13. Wojciech Stelmach 

14. Piotr Wątor 

15. Magdalena Wierzbicka 

 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 4:23 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - dokonała otwarcia 

XXII Zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Leskiego na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia        

5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Przywitała wszystkich Radnych uczestniczących 

w posiedzeniu, Zarząd Powiatu (w osobach Starosty Powiatu Leskiego Pana Wojciecha 

Stelmacha, Wicestarosty Powiatu Leskiego Pana Wiesława Kuzio, członków Zarządu w osobach 

Pana Krzysztofa Pecki i Pana Piotra Wątora), Sekretarza Powiatu Leskiego Pana Czesława 

Gawłowskiego, Skarbnika Powiatu Leskiego Panią Annę Sawę (informując jednocześnie, że nad 

prawidłowością przebiegu sesji będzie czuwał Pan Mecenas), Dyrektorów i Kierowników 

jednostek organizacyjnych Powiatu Leskiego, Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Opieki Zdrowotnej Panią Małgorzatę Bryndzę wraz z pracownikami szpitala. 

 

[sprawdzenie kworum: 14 obecnych radnych, przy nieobecnym 1 radnym] 
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Czas rozpoczęcia punktu: 6:47 

2. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji. 

4. Powołanie Komisji Wniosków. 

5. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2025, 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2025–

2030, 

3) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zarządu Powiatu Leskiego, 

4) w sprawie odwołania Przewodniczącego i członka Komisji Skarg Wniosków i Petycji 

Rady Powiatu Leskiego, 

5) w sprawie powołania nowego członka i Przewodniczącego Komisji  Skarg Wniosków i 

Petycji Rady Powiatu Leskiego 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie między sesjami 

oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

7. Sprawy różne, w tym: postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski                     

i oświadczenia radnych. 

8. Sprawozdanie Komisji Wniosków. 

9. Zakończenie sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz zadała pytanie - ,,Czy 

może ktoś wnosi zmiany do porządku obrad”? 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -  ,,Jest wniosek za 

wykreśleniem z porządku obrad punktu czwartego w sprawie odwołania Przewodniczącego               

i członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Leskiego. Państwo Radni muszą 
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zatwierdzić porządek obrad głosując nad usunięciem tego punktu z porządku. Kto z Państwa jest 

za wykreśleniem tego punktu z porządku obrad, kto jest przeciw, kto się wstrzymuje ?”. 

Głosowano w sprawie: 

Zmiana porządku obrad - wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie odwołania 

Przewodniczącego i członka Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Powiatu Leskiego 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Franciszek Krajewski, Dariusz Prajzner, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz,  Lucyna Otta, 

Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena 

Wierzbicka, Barbara Mazan 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Barbara Jankiewicz 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Rafał Jasiński, Wojciech Orłowski 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 9:51 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - ,, Przejdziemy do 

drugiej zmiany w porządku obrad. Bardzo proszę o uruchomienie głosowania w sprawie zmiany 
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porządku obrad czyli wykreślenie z obrad uchwały: w sprawie powołania Przewodniczącego             

i członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Leskiego”. 

Głosowano w sprawie: 

Zmiana porządku obrad - wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania 

Przewodniczącego i członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Leskiego 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Franciszek Krajewski, Dariusz Prajzner, Wiesław Kuzio, Magdalena Mazurkiewicz, Barbara 

Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, 

Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Barbara Jankiewicz 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Rafał Jasiński, Wojciech Orłowski 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - ,,Następnie musimy 

zagłosować nad całością czyli nad przyjęciem nowego porządku obrad sesji po zmianach. Kto          

z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad po zmianach, kto jest przeciw, a kto wstrzymuje się 

od głosu”. 
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Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad sesji po zmianach 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena 

Mazurkiewicz, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech 

Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, Barbara Mazan 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Rafał Jasiński, Wojciech Orłowski 

Porządek obrad po zmianach został jednomyślnie przyjęty i wygląda następująco: 

Porządek obrad po zmianach wygląda następująco:  

10. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

11. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

12. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji. 

13. Powołanie Komisji Wniosków. 

14. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 

6) zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2025, 
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7) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2025–

2030, 

8) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zarządu Powiatu Leskiego, 

9) w sprawie odwołania Przewodniczącego i członka Komisji Skarg Wniosków i Petycji 

Rady Powiatu Leskiego, 

10) w sprawie powołania nowego członka i Przewodniczącego Komisji  Skarg Wniosków i 

Petycji Rady Powiatu Leskiego 

15. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie między sesjami 

oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

16. Sprawy różne, w tym: postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski                     

i oświadczenia radnych. 

17. Sprawozdanie Komisji Wniosków. 

18. Zakończenie sesji. 

 

Na Sesji Rady Powiatu XXII potwierdził swoją obecność Pan Radny Rafał Jasiński. 

Czas rozpoczęcia punktu: 11:40 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - prosi o ponowne 

sprawdzenie quorum. W sesji uczestniczy 14 Radnych (w tym jeden nieobecny – Wojciech 

Orłowski). 

 

3. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji: 

1) Protokół z  sesji XVIII z dn. 16 czerwca 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – ,,Mamy do 

przyjęcia 3 protokoły z obrad z poprzednich sesji. Protokół z sesji XVII -  jest to protokół, który 

dotyczył sesji absolutoryjnej i wotum zaufania. Protokół był poprawiany na wniosek Państwa 

radnych. Otrzymaliście Państwo te protokoły na e-maile. Czy Państwo wnosicie jakieś zmiany do 

tego protokołu? Przejdźmy wobec tego do głosowania.” 
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Głosowano w sprawie: 

Protokół z  sesji XVIII z dnia 16 czerwca 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena 

Mazurkiewicz, Barbara Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, 

Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Rafał Jasiński 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

 

2) Protokół z sesji zwyczajnej XX z dn. 17 lipca 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - ,,Kolejnym 

protokółem jest protokół z Sesji Zwyczajnej XX z dnia 17 lipca 2025 r.. Ten protokół również 

został Państwu przesłany na e-maile”. 

Głosowano w sprawie: 

Protokół z sesji zwyczajnej XX z dnia 17 lipca 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena 

Mazurkiewicz, Barbara Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, 

Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Rafał Jasiński 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

 

3) Protokół Sesja Nadzwyczajna XXI z dnia 1 sierpnia 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - ,,Następny protokół 

jest z sesji XXI z dnia 1 sierpnia 2025 r.”. 

Głosowano w sprawie: 

Protokół Sesja Nadzwyczajna XXI z dnia 1 sierpnia 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena 

Mazurkiewicz, Barbara Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, 

Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, Rafał Jasiński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:14:50 

4. Powołanie Komisji Wniosków. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - ,,Następnym 

punktem jest powołanie Komisji Wniosków. Na dzisiejszą sesję proponuję Pana Jakuba 

Palecznego, Pana Dariusza Prajznera i Panią Magdalenę Wierzbicką”. 

Skład Komisji Wniosków: 

1. Radna Pani Magdalena Wierzbicka (Przewodnicząca Komisji), 

2. Radny Pan Jakub Paleczny (Członek Komisji), 

3. Radny Pan Dariusz Prajzner (Członek Komisji), 

Skład Komisji Wniosków został zatwierdzony przez aklamację 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:15:13 

5. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2025 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawia treść 

uchwały, a następnie prosi Skarbnik Powiatu Panią Annę Sawę o uzasadnienie do projektu 

uchwały.   

 Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa - ,,Projektowane zmiany w uchwale budżetowej 

dotyczą zarówno strony dochodowej, wydatkowej jak i strony przychodów. Zwiększa się dochody 

i wydatki o kwotę 26 067 zł - jest to dotacja dla Komendy Powiatowej i Państwowej Straży 

Pożarnej oraz o kwotę 20 650 zł - są to środki Funduszu Pomocy na dodatkowe zadania oświatowe 

dla obywateli Ukrainy. Dodatkowo po stronie wydatków i przychodów dodaje się kwotę 1 000 000 

zł w związku z zamiarem wykupu nieruchomości, będących przedmiotem leasingu operacyjnego. 

Pozostałe zmiany dotyczą przeniesień wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami 

klasyfikacji budżetowej”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi o opinię 

Komisji Stałych. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Owsianik - ,,Na Wspólnym Posiedzeniu 

Komisji Stałych Powiatu Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Osiem 

głosów za, bez głosów przeciw i bez głosów wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otwiera dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. 

Pani Radna Barbara Jankiewicz - ,, Chciałam zapytać Panią Skarbnik, że już któryś z rzędu raz 

zmieniamy uchwałę, gdyż zwiększa nam się deficyt i pokrywamy go z tej nadwyżki budżetowej. 

Chciałam zapytać, czy z tej nadwyżki jeszcze coś nam zostało? 

Skarbnik Powiatu Pani Anna Sawa – ,, Tak, zostało tych środków już niewiele - w okolicach 

miliona złotych, może trochę ponad milion”. 

Pani Radna Barbara Jankiewicz - ,,Wydaje mi się, że na przyszłość, jeżeli taka nadwyżka jest     

i planujemy deficyt 7 000 000 zł (czyli skończy nam się rezerwa) i przyjdą dodatkowe wydatki 

będziemy zwiększać deficyt. Myślę, że w tej chwili jest za późno, ponieważ ponad połowa roku 
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minęła, ale w przyszłości należałoby nie zakładać takiego deficytu (mając nadwyżkę), tylko 

wykorzystać te środki wcześniej po stronie wydatków, ponieważ to jednak było ok 9 000 000 zł na 

początku Pani Skarbnik? 

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – ,,Tak, do dyspozycji było w okolicach 

10 000 000 zł. Część jest przeznaczona na pokrycie deficytu czyli wydatków, część na rozchody 

czyli spłatę kredytów i mamy także w rozchodach pożyczkę udzieloną dla SP ZOZ w Lesku.           

W ciągu roku budżet zmienia się wielokrotnie, w zależności od potrzeb i jeżeli zwiększamy 

wydatki, zwiększa się automatycznie deficyt”. 

Pani Radna Barbara Jankiewicz - ,, Dlatego właśnie o tym wspominam, żeby na przyszłość nie 

planować dużego deficytu, wiedząc z tyłu głowy, że mamy taką nadwyżkę”. 

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – ,, Tak to nie działa. Budżet jest planem rocznym, 

ustalamy dochody, wydatki i ten deficyt ujawnia się w wyniku różnicy między dochodami                  

a wydatkami. Natomiast to, że nadwyżka została z poprzedniego roku, stanowi ona źródło pokrycia 

deficytu, także ona jak najbardziej jest w wolnych środkach (ogólnie mówiąc) i wpływa na to, że 

mamy z czego ten deficyt pokryć.  

Pani Radna Barbara Jankiewicz - ,,Kolejny deficyt pokryć. Dlatego wspominam, że za każdym 

razem, kiedy pojawia nam się deficyt, czerpiemy z tej nadwyżki. Chodziło mi o to, czy nie można 

by było nie robić tak dużego deficytu, tylko jak nam powstaje ten deficyt na początku, ponieważ 

ten milion nam się teraz zwiększył ze względu na potrzebę wykupu (tego nie mogliśmy 

przewidzieć), ale pewne inwestycje, które zakładamy i generują nam zwiększone wydatki, tworzą 

nam deficyt  w stosunku do dochodów. Czy na tym etapie nie można już wykorzystać części 

nadwyżki, żeby tak dużego deficytu nie planować? 

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – ,, Nie możemy w ten sposób pokazać, że mamy 

mniejszy deficyt wykorzystując nadwyżkę z tego względu, że nadwyżka występuje dopiero jako 

źródło pokrycia deficytu, dlatego musimy go pokazać w takiej wysokości, jak on rzeczywiście 

występuje”. 
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Pani Radna Barbara Jankiewicz - ,,Celowo pytam, ponieważ do mnie takie pytania wpływają    

(a ponieważ nie jestem uprawniona do udzielania takich informacji i Pani to zrobi lepiej), dlatego 

pytam, żeby wyjaśniła to Pani Skarbnik”. 

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – ,,Musimy pokazać tyle dochodów ile się 

spodziewamy, tyle wydatków ile planujemy - wychodzi nam deficyt i tutaj jest ewidentnie 

pokazane, że cała nadwyżka została wykorzystana z poprzedniego roku jako źródło pokrycia 

deficytu”. 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:25:01 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przechodzi do 

głosowania w sprawie proponowanego projektu uchwały:  zmieniającą uchwałę budżetową na rok 

2025. 

Głosowano w sprawie: 

uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena 

Mazurkiewicz, Barbara Mazan, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, 

Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, Rafał Jasiński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
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Wojciech Orłowski 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:25:43 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2025–

2030 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawia treść 

uchwały, a następnie prosi Skarbnik Powiatu Panią Annę Sawę o uzasadnienie do projektu 

uchwały.   

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – ,, W wyniku zmian dokonanych w uchwale 

budżetowej należy dokonać zmiany do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej.             

W załączniku nr 1 aktualizuje się dane dla roku 2025, są to zmiany dochodów i wydatków, a także 

w załączniku nr 2 dokonuje się aktualizacji danych dla trzech przedsięwzięć. Dotyczy to zadań: 

przebudowa szpitala, przebudowa dwóch dróg, a także przebudowa budynku zespołu placówek 

oświatowych. Zmienia się łączne nakłady wydatków, limity w poszczególnych latach, limity 

zobowiązań”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi o opinię 

Komisji Stałych. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Owsianik - ,,Na Wspólnym Posiedzeniu 

Komisji Stałych Powiatu Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Osiem 

głosów za, bez głosów przeciw i bez głosów wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otwiera dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. Nikt z Radnych nie zabiera głosu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przechodzi do 

głosowania w sprawie proponowanego projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2025–2030 
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Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2025–2030 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena 

Mazurkiewicz, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech 

Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, Rafał Jasiński, Barbara Mazan 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

3) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zarządu Powiatu Leskiego 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawia treść 

projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi o opinię 

Komisji Stałych. 
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Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Owsianik - ,,Na Wspólnym Posiedzeniu 

Komisji Stałych Powiatu Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Osiem 

głosów za, bez głosów przeciw i bez głosów wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otwiera dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. 

Mecenas Pan Maciej Dzięgiel - ,, Następnym razem postaram się równie merytorycznie, ale nieco 

krócej przygotować uzasadnienie dla Państwa. Wracając do kwestii skargi - faktycznie napisane 

było w uzasadnieniu, że mamy rozbieżności interpretacyjne. Przyznam szczerze, że jak zacząłem 

analizować sprawę z pomocą różnych systemów prawniczych to widziałem, że Sąd Najwyższy (co 

do tego czy SP ZOZ w Lesku jest przedsiębiorcą) miał zupełnie sprzeczne wnioski. Natomiast sądy 

są po to, by pomagać interpretować prawo, ale prawo jednak stanowi racjonalny ustawodawca. 

Najważniejszą dla mnie kwestią jest odniesienie się do tego racjonalnego ustawodawcy i to, co 

było wskazane w ustawie. Jest napisane w uzasadnieniu ustawy o działalności leczniczej, że SP 

ZOZ w Lesku należy traktować jako przedsiębiorców w myśl przepisów Kodeksu Cywilnego. 

Kolejną rzeczą jest to, że szpital w Lesku nie może zostać objęty prawem restrukturyzacyjnym.    

W związku z tym skoro nie został wyłączony, to powinien podlegać postępowaniu 

restrukturyzacyjnemu. Gdyby było inaczej, to racjonalny ustawodawca (tak jak w prawie 

upadłościowym) wskazałby, że SP ZOZ w Lesku nie podlega prawu upadłościowemu”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przechodzi do 

głosowania w sprawie proponowanego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Zarządu Powiatu Leskiego. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zarządu Powiatu Leskiego 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Magdalena 

Mazurkiewicz, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech 

Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, Rafał Jasiński, Barbara Mazan 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie między 

sesjami oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach – poinformował, że w okresie między 

sesjami odbyło się 5 posiedzeń Zarządu Powiatu Leskiego. Następnie przedstawił uchwały podjęte 

w tym okresie na Zarządach Powiatu, jak i uchwały na Radę Powiatu.  

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach – ,,W okresie między sesjami Zarząd 

Powiatu Leskiego aktywnie brał udział w różnych wydarzeniach, w których uczestniczyliśmy 

wspólnie z Panem Wicestarostą i Członkami Zarządu. Były to m.in. następujące wydarzenia: udział 

w podpisaniu porozumienia pomiędzy Województwem Podkarpackim a gminą Olszanica dot. 

utworzenia nowego produktu turystycznego. Uczestniczyliśmy także w podpisaniu umowy                

z Wojewodą Podkarpackim w Rzeszowie na stabilizację osuwisk w miejscowości Zawóz                     

i Manasterzec Także wspólnie z Panem Wicestarostą i z Członkami Zarządu oraz całym zespołem 

(który był mocno zaangażowany) uczestniczyliśmy w 29 Agrobieszczadach w Lesku (w przyszłym 

roku będzie okrągła uroczystość 30 lat - jest to wspaniała historia i tradycja), więc w przyszłym 
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roku będziemy chcieli w znacznym stopniu podkreślić tą wieloletnią działalność, która przyciąga 

wielu turystów i mieszkańców. Kolejne wydarzenie to udział w I Inauguracyjnej Sesji 

Młodzieżowej Rady Gminy Cisna. Wspólnie z Panem Krzysztofem Pecką (Członkiem Zarządu) 

dokonywaliśmy przeglądu prac przy budowie chodnika w Bóbrce w gminie Solina. Brałem także 

udział w Dniach Leska (tutaj podziękowania dla wszystkich naszych pracowników, którzy 

rywalizowali z drużynami Urzędu Miasta i Gminy w Lesku). Zdobyliśmy 1 miejsce przy zdrowej, 

dobrej rywalizacji. Następnie Pan Wicestarosta brał udział w spotkaniu z Panią Dyrektor 

Narodowego Funduszu Zdrowia Teresą Gwizdak. Omawiana była bieżąca sytuacja szpitala              

w Lesku. W późniejszym czasie (wspólnie z Panem Wicestarostą) uczestniczyliśmy w 105. 

rocznicy Bitwy Warszawskiej – „Cudu nad Wisłą”. Następnie 17 sierpnia wspólnie z Panem 

Wicestarostą, Panią Przewodniczącą Rady Powiatu Leskiego braliśmy udział w pożegnalnej Mszy 

Świętej proboszcza Mieczysława Bąka (żegnając księdza po 23 latach posługi jako proboszcza). 

Następnie brałem udział w spotkaniu w Urzędzie Wojewódzkim z udziałem podsekretarza stanu                          

w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji. Rozmawialiśmy o ustawie o ochronie 

ludności i o obronie cywilnej. 21 sierpnia wspólnie z Panem Wicestarostą spotkałem się                       

z Marszałkiem Józefem Zychem. Jest to znana osoba i postać, wieloletni parlamentarzysta, który 

odwiedził nas podczas swojego urlopu w Starostwie. Mnóstwo historii i wiele tematów, które udało 

nam się poruszyć podczas tego spotkania. Także wspólnie z Panem Wicestarostą i Członkami 

Zarządu uczestniczyliśmy w spotkaniu (które zorganizowane było 22 sierpnia w Urzędzie Miasta 

i Gminy Lesko). Poświęcone było przyszłości szpitala, deklaracjom składanym w Ministerstwie 

Zdrowia 1 lipca - co dalej z oddziałem ginekologiczno-położniczym, co dalej z możliwościami, 

które przed nami (o połączeniu trzech podmiotów w Szpital Bieszczadzki). Myśleliśmy,                    

że deklaracje, które zostały złożone 1 lipca zostaną potwierdzone na tym spotkaniu, niestety tak 

się nie stało. Następnie Pan Wicestarosta uczestniczył w spotkaniu w Narodowym Funduszu 

Zdrowia w Rzeszowie z Panią Dyrektor. Takie spotkania muszą się odbywać i musimy rozmawiać, 

aby szukać rozwiązań w obecnej sytuacji naszego szpitala. Następnie wspólnie z Panem 

Wicestarostą uczestniczyłem w 42 Dożynkach Archidiecezji Przemyskiej i 25 Dożynkach 

Województwa Podkarpackiego - był tam przepiękny pokaz wieńców i  korowodów z całej 

Archidiecezji Przemyskiej, ale też z Diecezji Rzeszowskiej. 1 września braliśmy udział                       
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w rozpoczęciu roku szkolnego. Uczestniczyłem w rozpoczęciu roku szkolnego w szkole ZSTiA     

w Lesku a Pan Wicestarosta w Liceum Ogólnokształcącym w Lesku. Brałem także udział w Gali 

Jubileuszowej 75-lecia powstania Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej                   

w Rzeszowie. Wydarzenie to odbyło się w Filharmonii Rzeszowskiej. Następnie uczestniczyliśmy 

w spotkaniu przy podpisaniu aktu notarialnego przekazania dwóch dróg dla Gminy Lesko (i to 

stało się faktem). Uczestniczyłem także z Panem Radnym Franciszkiem Krajewskim na spotkaniu 

w sprawie remontu drogi w Cisowcu. Rozmawialiśmy o drogach, o nieuregulowanych kwestiach, 

urządzonych i nieurządzonych drogach (które często mieszkańcy utwardzali sobie sami, aby 

łatwiej im było dojeżdżać do swoich domów). Mamy przepiękne miejsca w naszym Powiecie i 

dlatego też my (jako Samorząd i jako Zarząd) powinniśmy podejmować takie wyzwania, aby być 

otwartym dla mieszkańców, aby móc się rozwijać i aby nasi mieszkańcy mieli możliwość                      

i swobodę działania oraz mieli poczucie, że ich wspieramy w tych kwestiach”. 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 1:08:41 

7. Sprawy różne, w tym: postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski 

i oświadczenia radnych. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – ,,Chciałabym 

przypomnieć Państwu, że na jednej z ostatnich sesji złożyłam 2 interpelacje (na obydwie 

otrzymałam odpowiedź). Prześlę te interpelacje do Komisji Oświaty. Myślę, że to będzie też cenne 

źródło informacji w momencie planowania budżetu - jeśli chodzi o wynagrodzenia. Natomiast 

chciałabym podziękować Panu Dyrektorowi za to, że w ślad za moją interpelacją pokazały się 

informacje w przestrzeni publicznej o tym. Również w Województwie Podkarpackim i w innych 

Powiatach pojawiły się zachęcające informacje do tego, aby rodziny, które mają taką sposobność 

pomyślały o tym, by zostać rodziną zastępczą. Myślę, że takie informacje należy w miarę 

możliwości często powtarzać”. 

Radny Pan Rafał Jasiński - ,,Mam pytanie do Pani Przewodniczącej: co się stało                                   

z harmonogramem sesji, który Pani przedstawiła 30 grudnia? Mam takie nieodparte wrażenie, że 
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on nie obowiązuje. Czy to prawda, że on już nie obowiązuje i dlaczego został usunięty z Biuletynu 

Informacji Publicznej? Sesje odbywają się w terminach całkowicie różnych, co niestety powoduje 

pewne problemy z organizacją”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – ,,Na Państwa 

prośbę starałam się utrzymać terminy sesji w dni przez nas ustalone, a ponieważ sesje odbywają 

się nie wtedy kiedy nam pasuje lecz wtedy, kiedy jest to uwarunkowane potrzebą (były tematy 

szpitalne i budżetowe) i była to dżentelmeńska umowa między nami. Także chciałam, żeby była to 

publiczna informacja (dlatego poprosiłam, aby umieścić informację w BIP-ie.) Rada ma obowiązek 

zebrać się raz na 4 miesiące. A ponieważ ciągle się zdarzało, że potrzeby bieżące są rozbieżne z 

tym na co się umawialiśmy, w związku z powyższym będę zwoływać sesję (ponieważ taki jest mój 

obowiązek) na wniosek Zarządu Powiatu w terminach, które są potrzebne do prawidłowego 

funkcjonowania Powiatu Leskiego, Starostwa Powiatowego i spraw, które muszą być pilnie 

rozstrzygane”. 

Pani Radna Barbara Jankiewicz - ,,Chciałam tylko uzupełnić, ponieważ kiedyś przeliczyłam, że 

na 21 sesji 7 było nadzwyczajnych, także te 7 dni wtedy nie wchodzą w rachubę i rzeczywiście 

ktoś, kto ma pracę cykliczną może mieć trudności z obecnością na sesji i z uzyskaniem zastępstwa, 

ponieważ jeżeli jest to 7 dni (to powiedzmy sobie szczerze) ktoś może znaleźć jakieś zastępstwo 

w swojej pracy, ale jeżeli to jest nadzwyczajne zwołanie sesji, to materiały często dostajemy dzień 

wcześniej. Także może rzeczywiście Zarząd Powiatu będzie się starał, żeby były to sesje 

zwyczajne a nie nadzwyczajne. Wiem, że są okoliczności takie, że to się musi odbyć w formie sesji 

nadzwyczajnej, ale żeby jednak unikać takich sytuacji ze względu na osoby pracujące w cyklu 

zawodowym, gdzie wymagane jest ustalenie zastępstwa za siebie w pracy”. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach – ,,Oczywiście, że będziemy się starać, by 

ten czas był odpowiedni, żebyście Państwo byli przygotowani na sesję. Tych okoliczności 

związanych z ważnymi tematami było tak dużo, że nie byliśmy w stanie organizować sesje 

zwyczajne. Ale wyciągnęliśmy także wnioski (o czym Państwo ostatnio wspominali), że nie może 

być tak, że dzień przed dostajecie materiały na sesję. Teraz będziemy robić wszystko żeby czas 

minimum do sesji nadzwyczajnej był czasem trzydniowym. Jeżeli nic nadzwyczajnego nie będzie 
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się pojawiało np. z tematem szpitala (jest to temat główny) - sesje będą się odbywać w umówionych 

terminach”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – ,, Mam prośbę Panie 

Starosto, że jeżeli są organizowane jakieś spotkania (np. ostatnie dotyczące szpitala w Lesku ) czy 

można by było jakąś wcześniej informację dostać o terminie i o godzinie spotkania. Nie wiem kto 

był organizatorem tego spotkania, ale jeżeli następnym razem coś takiego Państwo planujecie,                 

to bardzo proszę o jakąś szybszą informację (nawet w formie mailowej)”. 

Pani Radna Barbara Jankiewicz - ,,Pan Starosta pewnie więcej wie niż mówi na temat odzewu, 

z jakim spotkało się nasze spotkanie w sprawie szpitala, które odbyło się 22 sierpnia. Myślę,             

że Pan Starosta wie sporo i ja też trochę na ten temat wiem i w związku z tym, pozwoliłam sobie 

przygotować oświadczenie i wolny wniosek, który pozwolę sobie Państwu przeczytać: jako Radna 

Rady Powiatu Leskiego na zaproszenie Pana Starosty Powiatu Leskiego uczestniczyłam                      

w spotkaniu poświęconym przyszłości Szpitala Powiatowego w Lesku oraz utworzenia (poprzez 

konsolidację) szpitali w Sanoku, Ustrzykach Dolnych i Lesku - jednego Szpitala Bieszczadzkiego. 

Na zaproszenie Pana Starosty w spotkaniu uczestniczyli znamienici goście: zdalnie Pan Poseł           

z Ustrzyk Dolnych, doradca w Ministerstwie Zdrowia, I Wicewojewoda Podkarpacki, zastępca 

Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego, Dyrektor Podkarpackiego 

Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia, zastępca Dyrektora Departamentu 

Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego. Przybyli również samorządowcy tj. 

Starostowie Powiatów: Bieszczadzkiego, Brzozowskiego, Leżajskiego, Przeworskiego, 

Sanockiego, Zarząd Powiatu Leskiego, Burmistrz Leska, zastępca Burmistrza w Zagórzu, 

Wójtowie: Cisnej, Olszanicy, Soliny, Przewodniczący Rady Gminy Baligród. Obecni byli również 

Dyrektorzy szpitali w Lubaczowie, Ustrzykach i Lesku oraz lekarze ze szpitala w Lesku, Radni Rady 

Powiatu Leskiego, przedstawiciele Posłów i grono zainteresowanych słuchaczy. Spotkanie 

prowadziła Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego. W pierwszej części spotkania wypowiadali 

się Starostowie Powiatów w których zlikwidowano oddziały ginekologiczno-położnicze                      

ze względu na niską liczbę urodzeń i straty, które generowały te oddziały. Jednak podkreślano,        

że likwidując u siebie wyżej wymienione oddziały mieli świadomość, że ich mieszkanki są 
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zabezpieczone oddziałami w szpitalach oddalonych o około 20 km. Tym bardziej należy podkreślić, 

że najbardziej oddalone miejscowości w powiatach bieszczadzkim, leskim i sanockim, 

obsługiwanym przez leski szpital w przypadku likwidacji oddziału ginekologiczno-położniczego 

będą miały do najbliższej porodówki około 100 km. Nie ma w kraju drugiego tak położonego 

szpitala, obsługującego tak duży obszar w tak trudnych warunkach. Potrzebujemy pomocy, ale         

o pomoc się prosi używając merytorycznych argumentów a nie agresji. Następnie niektóre z osób, 

którym Pani Przewodnicząca udzielała głosu rozpoczęły atak słowny na zaproszonych gości 

używając słów cytuję: ,,czują się okłamane, oszukane, a nawet padło słowo okradzione.” Pani 

Dyrektor szpitala w Lesku w bardzo emocjonalnym wystąpieniu, podnosząc głos i używając słowa 

wulgarnego (wykropkowanego w gazecie Rynek Zdrowia) w moim odczuciu obraziła zaproszonych 

gości i osoby nieobecne na spotkaniu (w tym byłą Panią Minister i obecną życzliwą nam Panią 

Wojewodę). Skrytykowano też nieobecność Posłów - tu zwracam uwagę, że spotkanie 

zorganizowano w okresie przerwy wakacyjnej w pracach Sejmu, a Posłowie też mają prawo do 

wypoczynku w okresie wakacyjnym z własnymi dziećmi (Rada Powiatu też w sierpniu nie 

obradowała). Odniosłam wrażenie, że spotkanie to ma przekonać mieszkańców, że celowo ktoś 

robi nam krzywdę. Społeczeństwo ma prawo wiedzieć, że długi szpitali powstawały przez lata                    

z różnych powodów, a teraz potrzebujemy zmian systemowych, zmian w wycenie procedur, ustawy 

otwierającej możliwość oddłużenia szpitali, ale też mądrych, inteligentnych zarządzających, którzy 

rozwój szpitala postrzegają przez rozszerzenie oferty a nie jej ograniczenie. Ponieważ czuję się 

oburzona, zdegustowana i upokorzona jako Radna Powiatu (większość tych gości jednak znałam) 

i była burmistrz Leska zachowaniem niegodnym jako gospodarzy spotkania, którzy nie uszanowali 

zaproszonych gości ani osób, które wykazywały chęć pomocy leskiemu szpitalowi - składam 

formalny wniosek o wystosowanie do uczestników spotkania i osób negatywnie wymienionych                     

w niestosownych wypowiedziach pism, w których: dziękujemy za przybycie na spotkanie w dniu 22 

sierpnia do Leska i merytoryczne wypowiedzi, przepraszamy za emocjonalne, niegrzeczne 

wypowiedzi podyktowane bardzo trudną sytuacją finansową i kadrową oraz prosimy o powtórne 

pochylenie się nad sytuacją leskiej porodówki. Ministerstwo i Posłów o rozważenie umieszczenia 

w II części ustawy dotyczącej oddłużenia szpitali (reformującej system ochrony zdrowia) innego 

sposobu rozliczania oddziałów ginekologiczno-położniczych niezbędnych ze względu na odległość 
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i trudne położenie geograficzne np. w formie ryczałtów, w których stawką nie jest liczba urodzeń, 

ale życie bieszczadzkich kobiet i ich dzieci. Myślę, że jeżeli Państwo zdecydujecie się na taką formę, 

to można również zaproponować podtrzymanie propozycji szpitala uniwersyteckiego (jeżeli taka 

będzie Państwa wola). Jest to oficjalny wniosek do Komisji Wniosków i moje oświadczenie”. 

Wicestarosta Leski Pan Wiesław Kuzio - ,,Słuchałem tego oświadczenia Pani Radnej Barbary 

Jankiewicz i jestem w szoku, ponieważ na pewno emocje były ale nie przypominam sobie, żeby 

ktoś z naszej strony obraził osoby, które były zaproszone na spotkanie. Miałem wiedzę co przekaże 

nam Pani Dyrektor Narodowego Funduszu Zdrowia, ponieważ my nadal często się spotykamy          

z Panią Dyrektor (w chwili obecnej prawie raz w tygodniu). Natomiast jestem naprawdę 

zszokowany tym oświadczeniem i jak gdyby swoistym nakazem przeprosin. Kto kogo ma 

przepraszać? Nie zrozumiałem tego (oczywiście to jest zaprotokołowane i przyjęte), ale ja 

myślałem, że my prosząc o takie spotkanie zostaniemy potraktowani poważnie. Ma Pani prawo 

złożyć takie oświadczenie, ale ja się nie poczuwam do tego jako członek Zarządu Powiatu, żebym 

kogokolwiek miał przepraszać, ponieważ nie rozumiem za co. Za to, że my chcemy się dowiedzieć, 

jaka jest przyszłość naszego szpitala, jak nam zostanie zorganizowana pomoc. Za to mamy 

przepraszać, że chcieliśmy się dowiedzieć o dalszych losach naszego szpitala?”  

Dyrektor Szpitala Pani Małgorzata Bryndza - ,,Wychodzę tutaj do tej mównicy dlatego, 

ponieważ też chcę, żeby osoby, które obserwują dzisiaj tą sesję usłyszały to, co mam do 

powiedzenia na podstawie tych zarzutów. Nigdy w życiu nie przepraszałam za prawdę i nie będę 

przepraszać. W tym zakładzie jest ponad 370 osób, które mogą każdego miesiąca pensji nie dostać. 

I Pani nigdy tych emocji nie zrozumie, bo nie była Pani w sytuacji tych ludzi. Mogę wrócić na 

swoje poprzednie stanowisko, może będę musiała szukać pracy, ponieważ mam świadomość, że 

gdy nie będzie szpitala, to ja tej pracy też będę musiała szukać. Nie poczuwam się w ogóle, żebym 

użyła jakichkolwiek wulgaryzmów i myślę, że po tym jak wróciłam ze spotkania do szpitala, gdzie 

dzisiaj każdy mi pogratulował tej odwagi, że mogłam powiedzieć prawdę Panu Doradcy, ponieważ 

nie może być, że jak ktoś przyjeżdża z ramienia Ministerstwa Zdrowia, to mamy siedzieć cicho              

i nie mówić o swoich problemach albo nie obalać po prostu tych rzeczy, które są powiedziane              

i niestety odbiegają bardzo od rzeczywistości. I jeszcze jedną rzecz chcę powiedzieć: ja pod swoje 
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wypowiedzi dostałam brawa, a Pani nawet nie miała odwagi zadać pytania. I na koniec powiem 

Państwu, że nie sądziłam, że dzisiaj coś takiego tutaj usłyszę. Ten szpital musi być naszym 

szpitalem i to nie są mury - to są ludzie i o tych ludziach po prostu trzeba myśleć. Uważam, że             

z zespołem, który dzisiaj tu siedzi ze mną 5 godzinę, oni doskonale wiedzą, ile czasu poświęcamy 

temu szpitalowi i temu, żeby każdy dzień funkcjonował dobrze. Pani dzisiaj publicznie 

powiedziała, że ja użyłam wulgaryzmu. Myślę, że ta sprawa będzie miała dalszy ciąg dlatego, że 

jest też wiele ludzi, którzy nie oglądali tej transmisji, a Pani dzisiaj puściła przekaz, że Dyrektorka 

Szpitala w Lesku była wulgarna na spotkaniu i użyła wulgaryzmów wobec przedstawiciela 

Ministerstwa Zdrowia. Ja się z tym absolutnie nie zgadzam. Przykro to słyszeć, ale naprawdę nigdy 

nie będę za nic przepraszać”. 

Pani Radna Barbara Jankiewicz - ,,Pani Dyrektor nie pamięta, a ja tego słowa nie będę tu 

powtarzać. Zgodnie z definicją słowa, którego Pani użyła - oznacza wielki bałagan lub miejsce,       

w którym jest wielki bałagan (mówiąc o szpitalu). W punkcie 1 jest to wulgaryzm odpowiadający 

domowi publicznemu, domowi rozpusty, domowi schadzek, budynkowi służącemu jako miejsce 

świadczenia płatnych usług seksualnych. W związku z tym w słowniku polskim słowo, którego 

Pani Dyrektor użyła, uchodzi za słowo wulgarne i tak jest określone w słowniku języka polskiego. 

To zostało przyjęte źle. Wiem, że są emocje i nerwy, ale na takim stanowisku niestety trzeba się 

opanować i takie wykrzykiwania są nie na miejscu. Uważam, że nie należy do siebie zrażać ludzi 

w ten sposób. Tak jak wspominałam, do Pana Starosty na pewno dotarły informacje, jaki był odbiór 

tego spotkania w niektórych miejscach i myślę, że sobie zaszkodziliśmy. Dlatego uważam, że 

podziękowanie osobom, które tu przyjechały i wyjaśnienie, że były to emocje na pewno nam nie 

zaszkodzi”. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach – ,,To co zostało powiedziane ( w tym przez 

moich kolegów Starostów) zostało nagrane podczas spotkania i wiele osób mówiło mi, że 

zrobiliśmy wszystko to, co było możliwe. Żałuję że my, jako Radni nie widzimy w wysiłku wielu 

osób, którym naprawdę nie było miło jechać od rana do wieczora pod ministerstwo i stać tam 

(przykładowo kolega Franciszek, Radna Magdalena i wiele innych osób), ale mówię także o tych 

osobach, które musiały stać z osobami, które stały w pikiecie pod ministerstwem. Szukamy zawsze 
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u siebie błędów i winy, lubimy wskazać gdzie ewentualnie jest jakieś niedopracowane. Jeżeli 

razem nie będziemy wspólnie się wspierać w tym wszystkim, to Szanowni Państwo - przegramy. 

My jako Radni, powinniśmy się wspierać, rozmawiać o trudnych sprawach. Mieliśmy wcześniej 

Posiedzenie Komisji bardzo długo i rozmawialiśmy na temat szpitala. Powinniśmy się po prostu 

wspierać i znaleźć kompromis w dyskusyjnych kwestiach. Dlatego apeluję do nas wszystkich, że 

jeżeli jest to coś złego, trzeba o tym mówić - przecież Pani Radna też mogła podejść do Pani 

Dyrektor Szpitala i zwyczajnie uścisnąć dłoń i powiedzieć, że co było dobre, to było dobre, co było 

złe, to było złe, Pani jest nowym dyrektorem i uczy się także na błędach. Byłoby to lepiej odebrane, 

a nie na forum całej sesji, by składać takowe oświadczenie. Apeluję o jedną rzecz - Szanowni 

Państwo, drodzy Radni angażujmy się w pracę naszego samorządu. Nie stawajmy się tylko 

osobami, które szukają możliwych argumentów do tego, żeby skrytykować każdą osobę, która 

podejmuje swoje działania na rzecz ratowania tego szpitala. Dlatego uważam, że wspólnymi siłami 

możemy naprawdę dużo więcej. Wyciągnijmy z tego wnioski i idźmy do przodu, żebyśmy po 

prostu nie zabrnęli na tej sesji w miejsce, gdzie nie zrobimy kroku w przód. Przygotowane jest 

pismo do Pana Premiera z prośbą o spotkanie (tak jak ustaliliśmy na Wspólnym Posiedzeniu 

Komisji) i jeżeli Pan Premier będzie zainteresowany spotkaniem z Leskiem (z naszą Radą,                  

z przedstawicielami Leska) to my będziemy tam. Natomiast myślę, że te emocje na spotkaniu 

wynikały z  naszego działania, które już prowadzone było od początku roku. To co było robione 

dotychczas, było wykonywane w dobrej wierze i myślę, że większość ludzi, którzy słuchali 

przekazu Pani Dyrektor nie mają z tym żadnego problemu”. 

Pani Radna Barbara Jankiewicz - ,,Mimo wszystko uważam, że nawet jeżeli kierujemy się 

emocjami, to nie zaszkodzi w jakiś sposób złagodzić ten odbiór, jaki wybrzmiał na sali. Natomiast 

Pan Starosta mówi, że powinnam się spotkać z Panią Dyrektor Szpitala i porozmawiać. Ja 

podeszłam niedawno do Pani Dyrektor i powiedziałam, że staram się pomóc szpitalowi, zabiegam 

o środki, a Pani mnie traktuje jak wroga. Na co Pani Dyrektor Szpitala popatrzyła na mnie                   

z uśmiechem i powiedziała mi, że Pani może sobie mówić co chce, a po mnie to i tak spływa, ja     

i tak zrobię, co będę chciała. Staram się pomóc, dlatego wydaje mi się, że powinniśmy powiedzieć 
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Pani Dyrektor, żeby się opanowywała w sytuacjach kryzysowych i podbramkowych, ponieważ jest 

na takim stanowisku, od którego dużo się oczekuje”. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach – ,,Pani Barbaro mimo, że czasami się              

w wielu kwestiach nie zgadzamy, naprawdę słucham Panią i obserwuję Pani wskazówki, które 

czasami są dla mnie jakby taką ripostą. Szanuję Pani wieloletnie doświadczenie i tak jak mówię, 

proponuję dobrą kawę. Zaproszę Panią i Panią Dyrektor i chętnie porozmawiam na ten temat. 

Uważam, że powinniśmy współpracować i razem grać do jednej bramki”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik – ,,Nie byłem na tym 

spotkaniu i żałuję, ale byłem jako przewodniczący Komisji Zdrowia na spotkaniu wyjazdowym     

w Ministerstwie Zdrowia i rozróżniam obiecywanie od deklaracji (słyszeliśmy to chyba wszyscy    

z ust polityków), że lepiej dwa razy obiecać niż raz dać. Natomiast złożona deklaracja przez Panią 

Minister (że na pewno nie będzie porodówka zamknięta) osobiście odebrałem to jako deklarację. 

Jeżeli jest spokój i rozwaga w Radzie, a taki spokój i rozwaga była przez ostatnie kadencje, to 

można wiele. Ja jestem nie tyle zażenowany, co bardzo niespokojny takimi bezpośrednimi 

zwrotami pomiędzy Radnymi pełniącymi różne funkcje. Szanowni Państwo, spokój determinuje 

rozwagę, a rozwaga determinuje spokój. I tylko wtedy, jeżeli są te dwa kluczowe słowa zachowane, 

my jesteśmy w stanie wyjść ze wszystkiego z twarzą i w spokoju. I ja bym sobie tego życzył. To 

są bardzo trudne decyzje w tej chwili, ponieważ tak jak wcześniej powiedziałem na Posiedzeniu 

Komisji, my sobie zdajemy sprawę, że to jest jednostka bardzo zadłużona i wierzyciel, który 

zastawił pieniądze staje się w tym przypadku właścicielem. Jeżeli nam Państwo Polskie nie pomoże 

w tym, żeby oddłużyć tą jednostkę w jakikolwiek sposób, to będziemy mieli problemy. Ja wierzę 

w to, że Rząd czy Premier w końcu przyjmie to pismo, które zostało dzisiaj napisane i jakieś 

poczynania zrobią w kwestii legislacyjnej ustaw, ponieważ tutaj rozwiązania bezpośredniego nie 

ma. Premier nie ma możliwości wydania czy przekazania środków. Generalnie na 196 szpitali 

powiatowych 178 straciło już dawno płynność finansową. My jesteśmy w sytuacji dramatycznej, 

po to zostaliśmy tutaj wezwani przez naszych wyborców by nie uprawiać polityki przy 

głosowaniach lecz usiąść i podjąć jednomyślną decyzję o tym, żeby uratować przede wszystkim 
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miejsca pracy dla prawie 400 osób i zabezpieczyć nas wszystkich, którzy potrzebują czy będą 

kiedyś potrzebowali opieki leczniczej”. 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 1:47:28 

8. Sprawozdanie Komisji Wniosków. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi                              

o przedstawienie sprawozdania przez Komisję Wniosków. 

Pani Radna Magdalena Wierzbicka - ,,W dniu dzisiejszym Komisja w składzie: Magdalena 

Wierzbicka, Jakub Paleczny i Dariusz Prajzner - przyjęliśmy oświadczenie i wniosek Pani Radnej 

Barbary Jankiewicz, więcej wniosków nie było”. 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 1:48:16 

4. Zakończenie sesji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz w związku                       

z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad dokonała zamknięcia XXII Sesji Zwyczajnej Rady 

Powiatu Leskiego.  

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Protokołowała: Paulina Wątor-Śliwa 

                                                                                             Przewodnicząca 

         Rady Powiatu Leskiego 


